

# 缙云辅警勇救溺水者

本报记者 李倩 通讯员 朱晋琴

近日,在缙云,发生了惊心动魄的一幕,一名辅警与时间赛跑,一路狂奔,不顾个人安危跃入水中紧急施救,及时挽救了一名年轻小伙的生命。

5月19日下午,舒洪派出所接到报警,称有人溺水。正在值班的郑湧川和值班民警朱周枫立即驱车拉响警笛以最快的速度赶赴现场。狂奔来到现场后,只见几位群众正用竹竿在水里捞,而水面平静并不见溺水者。

“人救上来没?”先跑到溪边的郑湧川急忙问。“没有,已经沉下去了。”现场气氛十分紧张。“在哪个位置?”见情况不妙,郑湧川边问着边迅速脱下上衣,二话不说跳入溪中朝群众指的方位一头钻进了水底。而随后赶到溪边的朱周枫立即拨打120。

溪水很凉,水深3米左右,且水底什么都看不见,时间就是生命,必须在最准确的位置以最快的速度找到溺水者。郑湧川不敢多想,凭着自己的第一直觉和判断,快速潜入水底,迅速摸索,很快便抓到了溺水

者的手。他一股作气,使出浑身力气将溺水者攥上了岸,整个过程仅仅短短几十秒。

“快帮忙!”上岸后,郑湧川在现场群众的帮忙下迅速将溺水者以头低脚高的体位尽量倒出其肺部积水,并将溺水者抬到岸边阴凉处进行心肺复苏等急救措施。很快,救护车赶到现场,经医生初步检查,溺水者仍有生命体征,郑湧川和朱周枫迅速配合医护人员将溺水者抬上救护车。

救护车驶离现场后,郑湧川这才感到浑身发颤,可能是因为水太

凉,也可能是因为后怕。“从来没潜过这么深的水,心里真的没底,要是不能快速找到人,我真不知道自己能够坚持多久。”

经过记者进一步了解,被救的溺水小伙已经转到杭州的医院治疗。当问及救人那一刻有何想法时,郑湧川说:“不管什么情况,都是先救人再说。救人于危难,这是我们每一位公安战士都会做的事。”

## 丽水好人



6月3日晚,2020年松阳县新任优秀年轻干部能力提升班学员利用晚上休息时间,通过钉钉群线上讨论的方式传达学习习近平新时代中国特色社会主义思想 and 全国两会精神,提升党性修养和培训实效。

记者 钟根清 通讯员 陈碧鑫 摄

# 松阳率先实施政府购买人民调解服务工作

本报讯(记者 钟根清 通讯员 陈碧鑫 毛敏)日前,松阳县司法局(行政复议局)与松阳县人民调解员协会签订相关合同,在全市率先实施政府购买人民调解服务工作。

根据合同,将由松阳县人民调解员协会提供矛盾纠纷案件化解、专职人民调解员和调解辅助人员的聘用、人民调解知识宣传等七大服务。松阳县矛盾纠纷联动联调中心及8个分中心将作为人民调解员协会办事机

构,为群众提供专业的调解服务。

近年来,松阳县司法局始终牢牢把握专职人民调解员队伍建设这一关键,不断推进人民调解员队伍专业化、职业化建设。此次与人民调解员协会签订购买合同,将有效充实专职人民调解员队伍力量,优化人员配置,为进一步发挥人民调解第一道防线作用,助力“平安松阳”建设提供更大动力。

松阳县人民调解员协会系

全市首家人民调解员协会。自成立以来,协会紧密团结全县人民调解组织和调解员等各方面力量,参与县矛盾纠纷联动联调中心和分中心建设,牵头化解矛盾纠纷213件,涉及金额4185.05万元,其中化解信访案件34件。

下一步,该县将进一步发挥人民调解员协会枢纽性调解组织作用,进一步规范 and 推动全县人民调解工作,促进社会治安综合治理,维护社会和谐稳定。

## 莲都区检察院落实“六稳”“六保”各项工作

# 对一家制鞋企业进行不起诉公开宣告

本报讯(通讯员 何宣漫)近日,莲都区人民检察院对丽水工业园区一家虚开增值税专用发票制鞋企业进行不起诉公开宣告,通过以案释法对当地非公企业进行了法制宣传教育,把服务“六稳”“六保”的各项检察工作落到实处。

4月,莲都区人民检察院在审查某制鞋企业虚开增值税专用发票案件的过程中查明,该公司在无实际货物交易的情况下,

联系其他企业为该公司虚开增值税专用发票36份并用于抵扣税款,价税合计人民币4205340元,税额共计人民币611032.41元。经检察机关调查走访发现,该公司受新冠疫情影响,企业生存较为困难。

莲都区人民检察院在审查该案后认为,该公司及其法定代表人的行为已构成虚开增值税专用发票罪,但综合全案,法定代表人系自首,自愿认罪认罚,已补缴全

部税款,犯罪情节较轻,认罪态度较好,符合《中华人民共和国刑法》第三十七条的规定,可以免于刑事处罚。同时,为了更好地把服务“六稳”“六保”的各项检察工作落实落细,强化对非公企业的平等保护,服务复工复产大局,莲都区人民检察院决定对该企业及法定代表人作出不起诉决定,并进行公开宣告,为服务复工复产大局和经济社会发展提供了坚实的法治保障。

# 身边的榜样等你来推荐

2020年“寻找身边诚信浙江人”活动正在进行

什么是诚信?

是衢州85岁奶奶毛师花,坚持早餐不涨价,以每样五毛的良心价温暖周边的工人和上学的孩子;是宁海童松达一家为践行义务为过往行人提供免费茶水的承诺,绵延十代的烧茶善举;是温州“3元师傅”朱友才只为一句“定下的事可不变”30年低价理发3万人次;是桐乡包利华面对唾手可得的37万元彩票奖不动心,锲而不舍寻原主;是疫情期间,面对口罩、消毒液、测温计等物资的市场紧缺,孙凌波多方协调、组织货源,保证其在平湖的60余家药店相关药品、产品不涨价、不断货……

挖掘诚信故事,弘扬诚信精神。即日起,浙江省委宣传部、省文明办、省发改委、省市场监管局、共青团浙江省委等五部门共同发起“寻找身边诚信浙江人”主题活动。本次活动既是大力倡导诚信文化、培育和践行社会主义核心价值观的具体实践,也是充分发挥诚信先进典型示范引领作用,大力营造讲诚信、重诚信、守诚信的社会环境的现实需要。

值得一提的是,此次活动将突出群众主体,注重在“草根”中发现,在平民中选树,重点推选在

实诚立身、善诚尽责、赤诚大爱,竭诚履职、竭诚坚守、忠诚奉公,至诚待亲、谦诚睦邻、敦诚不昧,讲诚信、修德、守诚信、践诺言等12个方面表现突出、事迹生动感人的先进典型。并通过评选,号召更多人向榜样学习,用鲜活感人的故事来示范引领、成风化人,营造诚实守信、见贤思齐的良好社会氛围。

眼下,浙江将“强化信用在社会治理中的基础作用”列入高水平推进省域治理现代化的重要举措,信用建设正逐步夯实浙江高质量发展之基,不敢失信、不能失信、不愿失信的机制和环境正在全省构建,越来越多的浙江人用共同的价值追求来回答什么是诚信。从现在开始,如果您身边有感动你我的诚信浙江人,都可以通过扫描下方二维码参与推荐。期待和您一起发现有爱有温度的浙江榜样,一起寻找直抵灵魂的感动力量。



(扫二维码,参与“寻找身边诚信浙江人”)

# 高排放非道路移动机械7月1日起在中心城区禁止使用

## 市区加强非道路移动机械管控



本报讯(记者 叶浩博 通讯员 郑茹茹)针对高排放的挖掘机、推土机、叉车等非道路移动机械,丽水市发布了《丽水市人民政府关于划定高排放非道路移动机械禁止使用区的通告》(以下简称《通告》),在丽水中心城区划定了禁止使用区,今年7月1日起正式实施管控。

近年来,机动车和非道路移动机械等移动源排放已经成为PM2.5和氮氧化物的主要来源。据统计,一台普通工程非道路移动机械的氮氧化物和颗粒物排放量约相当于200-400辆国五排放的小客车。

为进一步保护和改善丽水市的空气环境质量,《通告》明确规定,在本市使用的非道路移动机

械应主动及时向生态环境部门申报登记,在禁用区使用的非道路移动机械必须符合国家规定的Ⅲ类限值标准,违反者将由生态环境部门依法予以处罚。市生态环境局将联合有关部门进一步加强全市非道路移动机械的管控,全力打赢蓝天保卫战。

“划定禁用区是控制非道路移动机械污染的重要手段之一,通过禁用区的实施,在城市特定区域禁止老旧、冒黑烟的非道路移动机械的进入,从而促进全市大气环境质量的持续提升,进一步保障人民群众身体健康,提高城市形象,提升整体城市环境竞争力。”市生态环境局相关负责人说。

# 松阳赤寿乡各村提前完成全年集体经济增收任务

本报讯(记者 杨敏 通讯员 叶承慧 何杨伟)告诉大家一个好消息,上个月租出去的两层物业楼租金已到账,共计6.5万元,未来十年,每年村集体都能收到这笔固定款项。”近日,松阳赤寿乡叶川头村村务工作小组组长张新华,借着村民代表大会的时机向大家发布了这样一条喜讯。

这幢物业楼是该村在赤寿工业园区的“飞地”项目。今年4月份,从杭州返乡二次创业的林丽伟夫妇几经考察,和村里签订了承租合同,“原本考虑租20年的,可村里不同意。”林丽伟说。拒签长期合同,看似不可思议,但叶川头村有自己的想法,“虽然工业园区目前还在建设初期,但未来发展前景看好,短租有利于以后拿到更高租金。”张新华解释道,目前已有另外几家企业在商洽空置楼层的承租事宜,物业经济肯定整体向好。

不止于此,该村还以现金和场地入股,将30亩闲置场地出租给县里的一家砂石料场,每年可增收10.7万元。“深耕传统产业,同样可以带动集体增收。”一季度,村集体收入达到93万余元,其中经营性收入58.9万元。

茶叶是赤寿的传统产业,如今,该乡红连村已经跳出“叶子”经济,谋划茶园新政。年初村里改造了60余亩茶园,以公开竞标的方式吸引30余家种植大户,经过10多轮竞价,将这片茶园以6.2万元的年租金外包。尝到甜头后,村里着手将另一处连片近200亩的荒废山地整治升级,预计每年可新增集体收入6万元,间接带动村民增收4万元。

界首村是乡里的传统古村落,保存完好的民房如今备受民宿业主青睐。村集体通过置换、闲置房屋利用等方式,统一修缮、统一发包,未来15年,村集体每年都能坐收租金8万余元。

新兴产业和传统产业共舞,“舞”出了乡里“双增”全新动能。今年以来,赤寿乡有6个行政村共投入400万元到嘉兴、余姚的“飞地项目”,根据协议每年收入40余万元。其中,仅叶川头村就投入资金100万元。

壮大的集体经济腰包,也增添了村民们的获得感。机耕路、沿河绿道、灯带、农田灌溉设施,慢慢成了各村“标配”,在集体经济兜底下,村民生产生活设施日益完善。

据统计,克服疫情带来的不利影响,仅今年一季度,赤寿乡所辖8个村的集体经济全部逆势增长,提前完成全年集体经济增收任务。各村收入合计740余万元,其中经营性收入422万余元。

# 寻找身边诚信浙江人

扫码参与

# 欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)  
地址: 丽水市中山街126号



值班副总编辑 施龙有  
夜班主任 洪盛勇  
审稿 陈琳 吴芬芬  
夜班编辑 季凌云  
二、三、六版校对 陈良东  
夜班美编 杨祝娟  
广告校对 蓝小花  
电脑组版  
一版 钱伟辰  
二、四、六版 李红  
三、五版 徐阳扬  
七、八版 孙彦